



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Sociální práce s pozůstalými v hospicové péči

**Autor práce:** Renata Sokolová

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Autorka práce si zvolila velmi důležité téma, které bývá často opomíjeno, totiž práci s pozůstalými v hospicové péči. Cílem a smyslem hospicové péče není jen komplexní péče o klienta v duchu konceptu *total paine*, ale také tzv. „vrácení smrti do života“, které v sobě obsahuje i přípravu na smrt blízké osoby a péči o pozůstalé. Stejně tak z hlediska sociální práce je klíčová nejen práce s klientem, ale i s jeho sociálním prostředím, které je tvořeno především jeho rodinou.

V předkládané bakalářské práci se proto autorka nejprve věnuje operacionalizaci pozůstalých a pomoci pozůstalým. V návaznosti na toto předpolí pak reflektuje problematiku péče o blízké a pozůstalé v kontextu hospicové péče. Na tomto teoretickém základě pak prezentuje svou výzkumnou sondu. Studentka měla v plánu kontaktovat několik hospiců, ve kterých provede výzkum. Z oslovených hospiců s ní však komunikovaly jen dva, později se jí z dalšího hospice dostalo odpovědi, která vyzněla tak, že pracovnice nechce odpovídat na otevřené otázky. Autorka proto tuto skutečnost zohledňuje při své prezentaci a interpretaci výzkumu.

Autorka na práci pracovala se zaujetím, během přípravy však došlo k několikaměsíčnímu přerušení přípravy bakalářské práce. To se odrazilo i na její výsledné podobě. Práce tak zůstává do značné míry popisnou a teoretickou prací, výsledky výzkumu mají jen informativní a ilustrativní charakter. Na druhou stranu obtíže spojené se zpracováním tématu mohou naznačovat, že v praxi může skutečně jít o podceňovaný rozměr hospicové péče. Tento pracovní závěr však nebylo možné v rámci zpracování bakalářské práce ověřit.

**Datum:** 18. 5. 2018

**Celkové hodnocení:** Práci doporučuji k obhajobě

**Doporučená klasifikace:** Velmi dobře

doc. Michal Opatrný, Dr. theol.